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1 Область применения

Настоящий документ предназначен для экспертов органа по аккредитации, а также для производителей стандартных образцов (ПСО), аккредитованных или претендующих на получение аккредитации в Органе по аккредитации ассоциации «Аналитика».

Настоящий документ должен применяться совместно с Руководством ИСО 34, Руководством ИЛАК G12 и ГОСТ ИСО/МЭК 17025. 

Настоящий документ не устанавливает дополнительных требований для ПСО. Настоящие «Рекомендации» являются пособием по единообразному пониманию требований, установленных Руководством ИСО 34 Руководством ИЛАК G12 и ГОСТ ИСО/МЭК 17025. 

2 Политика по применению Руководства ИСО 34.

2.1. Руководство ИСО 34 является документом, на соответствие которому проводится аккредитация. Однако для единообразного применения участниками МРА ИЛАК требований, установленных этим документом, ИЛАК принял Руководство G12 «Руководство по оценке производителей стандартных образцов». В частности этим руководством установлена обязательность применения требований ИСО/МЭК 17025 «Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий» в части деятельности ПСО по испытаниям, выполняемых на всех стадиях производства СО.

2.2. Также обязательным документом, необходимым для правильной и единообразной трактовки требований Руководства ИСО 34 является документ АПЛАК ТС 008 «Требования АПЛАК к ПСО, руководство по их аккредитации и формулированию области аккредитации» 
3 Интерпретация отдельных требований Руководства ИСО 34

3.1. П.4.5. Руководства ИСО 34


ПСО, привлекающий для проведения измерений субподрядчиков на любой  стадии производства СО, должен обеспечить соответствие этих субподрядчиков требованиям ГОСТ ИСО/МЭК 17025.

В качестве доказательства соответствия этих субподрядчиков требованиям ГОСТ ИСО/МЭК 17025 может рассматриваться:


- наличие аттестата аккредитации с соответствующей областью аккредитации, выданного лаборатории субподрядчика органом по аккредитации ААЦ «Аналитика»;

- наличие аттестата аккредитации, выданного лаборатории субподрядчика органом по аккредитации- участником МРА ИЛАК;

- материалы проверки соответствия лаборатории субподрядчика требованиям ИЛАК, проведённой ПСО (проверка должна соответствовать требованиям АПЛАК ТС 008 и включать посещение лаборатории).

3.2. П.5.9.1 Руководства ИСО 34


ПСО при проведении испытаний и калибровки должен обеспечить выполнение требований ГОСТ Р ИСО/МЭК 17025. 


В качестве доказательства соответствия ПСО требованиям ГОСТ ИСО/МЭК 17025 может рассматриваться:


- наличие аттестата аккредитации испытательной лаборатории ПСО, выданного органом по аккредитации ААЦ «Аналитика»;


- наличие аттестата аккредитации  испытательной лаборатории ПСО, выданного органом по аккредитации-участником МРА ИЛАК.

В иных случаях проверка соответствия испытательной лаборатории требованиям ГОСТ Р ИСО/МЭК 17025 должна быть проведена органом по аккредитации в процессе аккредитации ПСО.
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